«JINPPEPEHIIHWAJI
SI!!HKHI/II/I»

C moHsITUEeM NPOU3BOAHOM TECHO CBSI3AHO
noHsiTue dugdeperuuana ¢pyHkuuu, KOTOpoe
urpaeT OOJIBIIYIO POJIb B MATEMAaTHUYECKOM aHaTH3e

N UMEET BAXKHbIC ITPAKTHUYECCKHE ITPHUIOXKECHNS.



1. beckoneuno manas
¢yukyus.

OnpeaeneHue: PyHKuMA f(x) Ha3biBaeTCcA 6€CKOHEYHO

manoli B OKPECTHOCTM TOUKM Xy, ecnn lim f(x)=0.
X=X




becKkoHe4YHO marble BeriIMYUHbI
MOXHO CpaBHMBaTb. [1nA 3aToro
MCNONb3YHT criegylollee npaBuno
cpaBHeHuA:

o (x) _.
B(x)

\

Ecmu lim

x—>x0




IHPUMEPDBI: CPABHUTD ITOPAOJOK
MAJIOCTW BEJIMYMNH:

—
—_——>

ﬁ




2. OIIPEQEJIEHUE

NDODEPEHLINATIA. ]
3 ONpeaeneHns NPOU3BOAHOW;, & _ i
Ax—0 Ax
Ha OCHOBaHWUN TEOPEMbI O CBA3U MOHATUN

beckoHe4YHO Manown n npegena oyHKunun
A
MO>XHO 3an|/|CaTb_y:f|(x)+a(Ax) Ae

Ax
beckoOHeYHO Maras BernmymHa rnpw

a(Ax)_
Ax > O

OTKYAS: Ay = £1(x)Ax + a(Ax)Ax.



Takum obpasom, npupatieHmne pyHKUNN

COCTOWUT U3 08YX crla2aeMblX:
- INMHENHOE OTHOCUTENbHOAY  ¥!(x)Ax

- HENMMHenHoe — beckoHeYyHo mManas

BENWYNHA, Oosiee BbICOKOro MORARKA, IR A

’



OnpepneneHuve: JugpgepeHyuasriom yHKUUU

Ha3bIBaETCA rMaBHasi, IMHeNHas OTHOCUTESbRO
, YacTb npupaLleHnsa pyHKUMn, pasHasi

rnpou3eeodeHUro rnpou3eo0HOU amou hyHKUuUU

Ha npupauweHue apa)m(%lj&g: dy = (%)

3ameyvaHue. nddepeHuman aprymeHTa dx NpMHUMaoT

PaBHBIM MPUPALLEHWIO apryMeHTa , ., T.e, dX:Ax

Torga paBeHCTBO (*) npumeT BUA;

dy = f’(x)-dx



3 onpeneneHna gndodepeHumana qyHKLNMM ¢ O4HOW
nepemMeHHOW cneayeTt BTOpoOe onpeaeneHne npons3sogHou

dOYHKLUUN:
npou3eodHasi pyHKUUU ecmb

omHouleHue dugpepeHyuaaa

OVYHKUUU K dubchepeHuuasnay
ap2yMeHma:
4y

y:dx



ucmea duchchepeHUUasIa.

onpeaencHus guddepeHaia
O] IEPEMEHHOM, €r0 BBIYHCICHHUEC
€TCs Ha YMEHHUE BBIYMCIISATH IPOU3BOIHBIC
I 1, & 3HAYHUT, €r0 BEIYMCIICHUE OITUPACTCS

~ Ha TEOPUIO IPOU3BOAHBIX (DYHKIUU C OHOM

IIEPEMEHHOM.



peoenenus ougpepenuyuana

gepenuuan nocmoannou pagen 0:
dc = 0.

b MOJICHO 6bIHOCUMDb

upgepenyuana:

d(cu) = cdu.




epeHuual anzeopauiecKkou cymmol
A6eH ajize0pauiecKkoi cymme

aioe ciazaemboplx.

+ v) = du = db.

ePeHUUAl NPOU3BEOCHUA OBYX
Ull pageH cymme npou3eeo0eHuil 00Hou

\ U3 pynkuuu na ougpghepenuyuan opy2oi:
d(uv) = vdu+tudpy.



MHO20 08YX (PYHKUUIL 8bIUUCTACHICA

cmu popmol oughgpepenyuana

uddepeHana He U3MEHSIETCS, €CIIM BMECTO

| pyHKIIMN 0T apryMeHTa X paccMaTpuBaTh (PYHKIHUIO OT

3aBUCHUMOM MMEPEMEHHOM (C0XKHAs PYyHKIIHS).



4. lNpumeHeHue duggepeHyuana s
npubauieHHbIX BbI4UC/NEHUSX.

Ecan npupalLeHne apryMeHTa MaJsi0 no

Ax
abcoNtOTHON BENIMUYMHE, TO NMPUHMMALOT, UTO

npupaw,eHme PyHKLMN NpnbAN3NTENBHO

paBHO anddepeHymnany yHkLUK, T.e.,

Ay = dy



® TaKKak ap— (x+Ax)- f(x) dy = f/(x)x,
® rae dx= A, , TO UMeeT MecTo Gopmyna ANs
BbINOJIHEHUS NMPUOAMIKEHHDBIX BbIUMCAEHUMN C

MOMOLLLbIO MOHATUA AndPepeHLmana

PYHKLMN C O4HOU NEepeMEHHOMN:

f(x+Ax) = f(x)+ f'(x) Ax.



Hauntu tudPpepenuuat QyHKIUM:

y =cos” 10x; y=3x—8:

COSX

—; y = arcsin(x2 + 2),

y_1+x

Y = ln(cosx); y=Xx-SInX+1g Xx;



BbIYUNCJINTB INPUBJIN)KEHHO
3HAYEHUE QYHKUNN B YKASAHHOU
TOYKE:

f(x): x' x, =1,01

f(x)=\/4x2+3x+2 x, = 1,003

flx)=x-4x>+5x+3  x,=1,03



BbluncanTb NpnbAMKEHHO, NCNOJb3YA
dbopmyny npubani>keHHOro BbiYUCIeHUS
3HAaYeHUA B AaHHOU TOYKE:

10%°° (=0,937)* 4/16,03

ln(0,98) 60’08 8_0’004



®opmMyabl MPUOTIMIKEHHBIX BRIYHUC/ICHU,
IMOJTy9eHHbIe HA OCHOBAHUH OO0 ei
GopMyabl NPUOTIMIKEHHBIX BEIYHUC/IeHUIM

(lia)”zlirn-a (x+a)3zx3+3x2-(x

(x+a)2zx2+2x-a V1+ z1+%

(x—a)zzxz—Zx-(x \/(xz—l—h zo(—l—zi
a

SINC = O



Bbiyucaumses npubauxiceHHo, UCnoab3ys
O0HY U3 npusedeHHbIX popmyn:

3/1,006 (1,08)"°
8,02° 3,97°

J101



